Управление ФАС России по Курганской области

Выполнение плана мероприятий  по выполнению задач, определенных    Президентом РФ  Д.А. Медведевым  в Послании Федеральному Собранию России на 2010-2011 г.г. 

Отчет     за    2011 год.  

Контроль соблюдения    Федерального закона  от 26.07.2006 «О защите конкуренции»

1. Надзор и контроль за соблюдением ст.  10, 11 ФЗ «О защите конкуренции»

Рассмотрено 24  дела.

*  В Управление Федеральной антимонопольной службы по Курганской области (далее Управление) поступило на рассмотрение заявление <...> об отказе в технологическом присоединении к электрическим сетям. 

Из представленной заявителем информации следует, что <...> является собственником жилого дома, расположенного по адресу: Курганская обл, Кетовский р-н, п. Старый Просвет, ул. Боровая, 24, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 14.03.2008, а также земельного участка с кадастровым номером 45:08:01 05 01:0278, что подтверждается свидетельством о государственной регистрации права от 09.07.2007. Жилой дом, принадлежащий <...> до настоящего времени не подключен к электрическим сетям.

Начиная с 2007г. <...> неоднократно обращался с заявлением об осуществлении технологического присоединения в ОАО «Просветский леспромхоз». Однако, в ответ на обращение каждый раз получал отказ. 

ОАО «Просветский леспромхоз» не вправе был отказать <...> в технологическом присоединения принадлежащих ему энергопринимающих устройств к электрическим сетям.

В соответствии с ч. 1 ст. 10 Федерального закона от 26.07.2006 № 135-ФЗ «О защите конкуренции» запрещаются действия (бездействие) занимающего доминирующее положение хозяйствующего субъекта, результатом которых являются или могут являться недопущение, ограничение, устранение конкуренции и (или) ущемление интересов других лиц.

Действия ОАО «Просветский леспромхоз» ущемили интересы гражданина <...> и создали препятствия пользованию принадлежащим ему имуществом.

В действиях ОАО «Просветский леспромхоз» установлено нарушение  ч. 1 ст. 10 Закона «О защите конкуренции», выразившееся в отказе в технологическом присоединении к электрическим сетям жилого дома, расположенного по адресу: Курганская область, Кетовский р-н, п. Старый Просвет, ул. Боровая, 24, принадлежащего <...>. 

 ОАО «Просветский леспромхоз» выдано предписание о прекращении нарушения антимонопольного законодательства.

*   21 апреля 2011 года в Курганское УФАС России поступило заявление ООО «Шадринск. ЖКХ. Сервис», содержащее жалобу на действия ОАО «Энергосбыт» по установлению платы за электрическую энергию.

Между ООО «Шадринск ЖКХ Сервис» и ОАО «Энергосбыт» заключен договор энергоснабжения № 60575760 от 23 января 2009 года. На основании данного договора поставляется электрическая энергия в многоквартирный дом, расположенный по адресу: г.Шадринск, ул.Февральская. д.118. Плата за электрическую энергию в период с 23 января 2009 года по декабрь 2009 года выставлялась на основании указанного договора энергоснабжения. В ходе рассмотрения дела представитель ОАО «Энергосбыт» пояснила, что в период с 1 октября 2008 года по 23 января 2009 года между указанными хозяйствующими субъектами сложились фактические отношения по энергоснабжению.


Несмотря на то, что ОАО «Энергосбыт» располагало сведениями о том, что указанный многоквартирный дом оборудован стационарными электрическим плитами, общество применило при расчете платежей за электрическую энергию как тариф, установленный для группы потребителей «население, проживающее в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и (или) электроотопительными установками», так и тариф, установленный для группы потребителей «население, проживающее в домах, оборудованных газовыми плитами».

В соответствии с пунктом 1 Постановления Правительства РФ от 26.02.2004 N 109 "О ценообразовании в отношении электрической и тепловой энергии в Российской Федерации" "ценообразование" - процесс расчета и установления регулируемых тарифов (цен), применяемых при расчетах за электрическую энергию и мощность и тепловую энергию (мощность), а также за соответствующие услуги, оказываемые организациями, осуществляющими регулируемую деятельность.

Применение ОАО «Энергосбыт» тарифа в размере 1,86 руб./КВт. в 2008 году и тарифа в размере 2,34 руб./КВт. в 2009 году, установленных для группы потребителей «население, проживающее в домах, оборудованных газовыми плитами» нарушает порядок ценообразования, предусмотренный ч.2 ст. 157 ЖК РФ, пунктом 15 Правил предоставления коммунальных услуг гражданам, Постановлением Департамента государственного регулирования цен и тарифов Курганской области от 29 октября 2007 года № 22-28; Постановлением Департамента государственного регулирования цен и тарифов Курганской области от 14 ноября 2008 года № 31-1 .

Нарушение ОАО «Энергосбыт» порядка ценообразования при установлении ООО «Шадринск ЖКХ Сервис» платы за электрическую энергию на основании тарифа, установленного для группы потребителей - «население, проживающее в домах, оборудованных газовыми плитами», свидетельствует о нарушении ОАО «Энергсбыт» пункта 10 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции.

В действиях ОАО «Энергосбыт» нарушение пункта 10 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, выразившееся в применении тарифа, установленного для группы потребителей - «население, проживающее в домах, оборудованных газовыми плитами» при выставлении ООО «Шадринск. ЖКХ. Сервис» платежей за электрическую энергию, подлежащих предъявлению к оплате гражданам, проживающим в многоквартирном доме, расположенном по адресу: г.Шадринск, ул.Февральская. д.118, за период с ноября 2008 года по декабрь 2009 года включительно.  ОАО «Энергосбыт» добровольно устранило нарушения антимонопольного законодательства и его последствия.


*  20 июля 2011 года в Курганское УФАС России поступило заявление предпринимателя Леонова В.М., содержащее жалобу на действия ООО «Аква-Сервис» по отказу в приеме жидких бытовых отходов (далее по тексту — ЖБО) в коллекторы централизованной канализации. Леонов В.М. сообщил, что до ООО «Аква-Сервис» услуга по приему ЖБО предоставлялась ООО «РемЖилСтрой», с которым у Леонова В.М. был заключен договор. После того, как данную деятельность начало осуществлять ООО «Аква-Сервис» не имеется возможности урегулировать правоотношения между ООО «Аква-Сервис» и  Леоновым В.М. по вопросу приема ООО «Аква-Сервис» ЖБО  в коллекторы централизованной канализации. В ходе заседания комиссии  Леонов В.М. сообщил, что из-за отказа ООО «Аква-Сервис» в приемке ЖБО данный индивидуальный предприниматель вынужден был с мая месяца прекратить осуществлять предпринимательскую деятельность — оказывать услуги по вывозу ЖБО.

10 августа 2011 года Леоновым В.М. представлен в ООО «Аква-Сервис» проект договора № 1 на прием и очистку жидких бытовых отходов от 10 августа 2011 года для подписания.

Со стороны ООО «Аква-Сервис» к  договору № 1 на прием и очистку жидких бытовых отходов от 10 августа 2011 года составлен протокол разногласий, в котором указано, что данный договор не может быть заключен, так как Департаментом государственного регулирования цен и тарифов Курганской области не утвержден тариф на вывоз ЖБО.  Отказ ООО «Аква-Сервис»  от заключения с ИП Леоновым В.М. договора  на прием и очистку жидких бытовых отходов обусловил уход ИП Леонова В.М. с рынка услуг по вывозу ЖБО в географических границах города Шумихи и привел к сокращению числа хозяйствующих субъектов, действующих на указанном рынке.  В действиях ООО «Аква-Сервис» установлено нарушение пункта 5 части 1 статьи 10 Закона о защите конкуренции, выразившееся в необоснованном отказе ИП Леонову В.М. в заключении договора № 1 на прием и очистку жидких бытовых отходов. ООО «Аква-Сервис» добровольно устранило нарушения антимонопольного законодательства.

2.  Надзор и контроль за соблюдением (ст. 15 -21 Закона  «О защите конкуренции»)

 Возбуждено 23 дела.

*  С вступлением в силу   Федерального закона от 18.07.2011 г. № 218-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиротосодержащей продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившим силу Федерального закона «Об ограничениях розничной продажи и потребления (распития) пива и напитков, изготавливаемых на его основе» Курганская областная Дума и Правительство Курганской области утратили полномочия по определению порядка лицензирования розничной продажи алкогольной продукции.

Федеральный закон от 18.07.2011 г. № 218-ФЗ официально опубликован в  издании  "Российская газета", N 159, 22.07.2011 и вступил в законную силу.

Порядок  лицензирования розничной продажи алкогольной продукции, установленный законом Курганской области от 30.04.1997 года № 34 «О регулировании отдельных отношений в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции», предусматривал порядок выдачи лицензии,  приостановления  и аннулирования лицензии.

В связи с тем,  что действие лицензий, полученных до вступления в силу Федерального закона от 18.07.2011 г. № 218-ФЗ,  данный законодательный акт не отменяет,  не приостанавливает  и не  аннулирует,  органы власти могут использовать не измененный закон Курганской области от 30.04.1997 года № 34 «О регулировании отдельных отношений в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции»  для приостановления действия лицензии, что противоречит принятому федеральному законодательству.

При возбуждении настоящего дела имело место неисполнение Курганской областной Думой части 2 статьи 3 Федерального закона от 06.10.1999 г. № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», что могло привести к ограничению конкуренции сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Со вступлением в законную силу Постановления Курганской областной Думы  от 25 октября 2011 года № 379 «О Законе Курганской области «О внесении изменения в Закон Курганской области «О регулировании отдельных отношений в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» устранены нарушения части 1 статьи 15 Федерального закона от 26.07.2006г. №135 -ФЗ «О защите конкуренции».

* Администрацией Альменевского района заключен договор  № 31 от 15.11.2010 года аренды нежилого помещения площадью 32,2 кв.м., росположенного по адресу: ул. Центральная, 7, село Малышево, Альменевский район, Курганская область,  с  ИП Жиганшин Р.Р.  на срок превышающий 30 дней  с 16.11.2010 г. по 15.11.2011 г. без проведения процедуры торгов за право аренды муниципальной собственности.

Договор предусматривает автоматическую его пролонгацию, если арендатор продолжает использовать   помещение. 

По истечении срока действия договора № 31 от 15.11.2010 года помещение  по акту приема передачи от 17.11.2011 года возвращено Администрации Альменевского района.

Процедура передачи в аренду хозяйствующему субъекту муниципального имущества установлена Приказом Федеральной антимонопольной службы от 10.02.2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих  переход прав в отношении государственного или муниципального имущества, перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем проведения торгов в форме конкурса» (далее «Порядок»)

Администрация Альменевского района  в районной газете «Трибуна» от 15.10.2010 года опубликовала объявление  о намерении предоставить в аренду нежилого помещения площадью 32,2 кв.м., расположенного по адресу: ул. Центральная, 7, село Малышево, Альменевский район, Курганская область и приеме заявок на заключение договора аренды на данное помещение.

На право заключения договора аренды поступила  одна заявка от ИП Жиганшин Р.Р. , с которым и был заключен договор № 31 от 15.11.2010 года аренды нежилого помещения.

В соответствии с пунктами 27, 31 «Порядка» :

- Информация о проведении конкурсов или аукционов размещается на официальном сайте Российской Федерации в сети "Интернет" для размещения информации о проведении торгов, определенном Правительством Российской Федерации (далее - официальный сайт торгов).

Администрацией  Альменевского района не соблюден порядок  проведения конкурса, что могло повлечь недоверие к объявлению в газете и отпугнуть потенциальных арендаторов.  

Заключение договора аренды муниципального имущества  без проведения процедуры торгов является ограничением конкуренции.

Администрация Альменевского района   добровольно устраненила   нарушения. 

3. Надзор и контроль за соблюдением ст.27-29 ФЗ «О защите конкуренции».

          В 2011 году ходатайства по ст. 28 и ст. 30  Федерального закона № 135-ФЗ «О защите конкуренции» не поступали.


Сделок, приводящих к усилению экономической концентрации, в отчетном периоде не выявлено. 

4. Проверки совместно с УВД области.

Проведена совместная проверка по борьбе с производством и распространением контрафактной продукции.  

      5.   Надзор и контроль за соблюдением   Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд»

  В рамках осуществления контроля за соблюдением требований Федерального закона «О размещении заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» за 11  месяцев 2011 года  проделана следующая работа:

- рассмотрено 136 жалоб участников размещения заказов,( 50 жалоб признано обоснованными);  проведено 89 проверок;

-  по результатам рассмотрения жалоб и проведения проверок выдано  80  предписаний об устранении  нарушений законодательства о размещении заказов; все предписания исполнены;

- рассмотрено 83 административных дела;  выдано постановлений о наложении штрафов на сумму 573 тыс. рублей.

В правоохранительные органы предоставлена информация:

о размещении заказа Администрацией г. Шумихи на уборку снега в апреле т.г.;

 о заключении договора аренды транспортного средства с правом последующего выкупа  администрацией Сафакулевского района с МУП «Теплодар» 23.09.2010 года  ( автомобиль Tayota Camri cnjbvjcnm. 933 000 руб.;

  - о  размещении заказов на поставку продуктов отделом образования Администрации Шумихинского района  без проведения торгов;

- по запросу следственного отдела по городу Кургану проведена проверка размещения заказа на поставку программно-аппаратного комплекса печати переменных данных Департаментом городского хозяйства г. Кургана (нарушений не установлено);

- по поручению Следственного  управления по Курганской области проведена  дополнительная проверка по размещению заказа ФГУ РНЦ «ВТО им. ак. ГА. Илизарова» на поставку  томографа (признаки нарушения ч.3.1 ст.34 Закона о размещении заказов).

В прокуратуру области  переданы материалы  по 20 проверкам; прокуратуру Кетовского района-1, природоохранную прокуратуру-1; в прокуратуру г. Кургана переданы материалы дела по факту нарушения МУ «Управление дорожного хозяйства и благоустройства г. Кургана» по заключению контрактов на ремонт улиц города в 2010 году на сумму 38800000 руб. и 2095141 руб. без проведения торгов.

И.о.руководителя Курганского УФАС России                             М.А. Коновалов



